

国办印发《全国深化“放管服”改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议重点任务分工方案》

明确五方面25项重点任务

新华社北京7月20日电 国务院办公厅日前印发《全国深化“放管服”改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议重点任务分工方案》(以下简称《分工方案》),对深化“放管服”改革优化营商环境工作作出部署。

《分工方案》明确了五方面25项重点任务。一是直面市场主体需求,创新实施宏观政策和深化“放管服”改革。落实好常态化财政资金直达机制和货币政策直达工具。增加水、电、气、热、交通、电信等基础设施供给,提升服务质量和水平。加强义务教育、基本医疗、基本住房等保障,完善失业保障、灵活就业人员基本权益保

障等制度。二是着力打造市场化营商环境。推进涉企审批减环节、减材料、减时限、减费用,深化“证照分离”改革,修订出台新版市场准入负面清单。深化投资建设领域审批制度改革。便利市场主体退出,扩大简易注销范围。推进公平竞争审查全覆盖,对垄断和不正当竞争进行规范治理。健全监管规则,深入推进“双随机、一公开”监管、跨部门综合监管、“互联网+监管”和信用风险分类监管,对涉及安全生产、人民身体健康和生命安全等领域实行重点监管,确保质量和安全。推进政务服务标准化规范化便利化,推动异地就医结算等高频事项实现“跨省通办”,优化

车辆检测、公证等服务。三是着力打造法治化营商环境。建立健全营商环境法规体系。依法全面保护各类产权,严格执行知识产权侵权惩罚性赔偿制度。健全防范和化解拖欠中小企业账款长效机制。严格规范公正文明执法,从源头上清理乱收费、乱罚款、乱摊派。四是着力打造国际化营商环境。加强与相关国际通行规则对接,在贸易投资自由化便利化等方面实行更高标准规则。健全外商投资促进和服务体系,缩减和完善外商投资准入负面清单,便利高层次外国人才来华创业创新。优化外贸发展环境,清理规范口岸收费,深化国际贸易

“单一窗口”建设。五是进一步增强责任感,推动改革举措落地见效。加强改革统筹谋划,持续一体推进“放管服”改革,提升改革综合效能。规范营商环境评价,力戒形式主义,防止增加地方和市场主体负担。

《分工方案》强调,各地区要高度重视,将优化营商环境作为转变政府职能的一项重要任务,明确统筹推进“放管服”改革和优化营商环境工作的牵头部门,强化队伍建设,抓好改革任务落地。各部门要根据职责分工,抓实抓细相关改革,加强对地方的指导支持,形成改革合力,推动改革取得更大实效。

国务院安委会办公室派出工作组

赴16个省份开展安全生产明察暗访

新华社北京7月20日电(记者刘夏村)记者20日从应急管理部获悉,国务院安委会办公室近日派出8个工作组对16个省份开展安全生产明察暗访。

工作组聚焦矿山、消防、危险化学品、工贸、燃气等重点行业领域,以“四不两直”的方式深入基层现场严督细查,推动有关地区、部门和企业单位进一步压紧压实安全生产责

任措施,正视问题、解决问题,举一反三扎实开展安全生产专项整治三年行动集中攻坚,坚决防范遏制重特大生产安全事故,切实保障人民群众生命和财产安全。



抗洪抢险

7月20日,工作人员在郑州市一建筑工地排水。

当日,河南省持续强降雨天气。目前,河南省多地出现较深积水,全省31座大中水库超汛限水位。

新华社发

国防部征兵办公室全面部署2021年下半年征兵工作

全国征兵网(网址:<http://www.gfbzb.gov.cn>)开通,受理应征报名等事项

新华社北京7月20日电(记者贾启龙)日前,国防部征兵办公室下发《关于做好2021年下半年征兵工作的通知》,对下半年征兵工作进行安排部署,要求各地在上半年征兵质量取得明显成效基础上,保持良好发展态势,高标准完成全年征兵任务。

《通知》明确,全面加强高校毕业生征集,持续畅通大学毕业生应征入伍“绿色通道”,优先上站体检,优先审批定兵,做到合格一个征集一个。加大直招士官工作力度,广泛进行宣传,加强跟踪管理,确保任务完成率和专业对口率。认真抓好高级技工学校和技师学院毕业生征集,征集对象为年满18至22周岁的男性,取得毕业证书及国家认可的高级工以上职业技能等级证书(职业资格证书),网上报名时填

写职业技能等级证书(职业资格证书)的职业名称、职业技能等级及证书编号,符合条件的在户籍所在地参加应征,体格检查、政治考核合格且符合其他征集条件的优先批准入伍,为部队输送操作能手、“工匠”人才。

《通知》强调,各地要高度重视下半年征兵,作为第三季度的重要工作,精心筹划组织;把征兵体检摆在重要位置,确保征兵体检质量,征集任务较少地区积极走开以地市或以若干相邻县(市、区)为单位组织征兵体检的模式;严密组织役前教育,加强“网络政治考核”,全面详细审查应征青年网络行为轨迹,从源头上把好政治考核关。各级征兵办公室、基层武装部和高校要全面展开征兵工作,集中精力完成好征兵任务,为建设世界一流军

队输送更多优质兵员。

据了解,下半年征兵工作从8月15日开始,自9月16日起运新兵,9月底前新兵全部到达部队。男青年征集年龄为年满18至22周岁,全日制普通高等学校毕业生放宽至24周岁,非全日制高校毕业生征集年龄为18至22周岁,初中文化程度男青年不超过20周岁。女青年征集年龄为年满18至22周岁,征集对象为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。应征青年政治条件和体检条件,按照《征兵政治考核工作规定》《应征公民体格检查标准》以及有关规定执行。

目前,全国征兵网(网址:<http://www.gfbzb.gov.cn>)已全时开通,受理应征报名、政策咨询等事项,欢迎广大适龄青年踊跃报名。

12岁至17岁人群

北京启动疫苗接种

新华社北京7月20日电(记者侠克)记者20日从北京市新冠肺炎疫情防控工作领导小组疫苗接种组织协调工作组获悉,按照国家整体部署,北京市7月20日全面启动12岁至17岁人群新冠病毒疫苗接种。覆盖在京年满12周岁人群,含在校学生及非在校适龄人群。

据介绍,按照具体安排,北京市定于7月20日启动高中阶段15岁至17岁人群接种,8月初启动初中阶段12岁至14岁人群接种。在校学生按照高中(含技工学校)、初中、特殊教育学校的接种顺序有序安排12岁至17岁在校学生集中接种,各区以学校或学区为单位开展组织工作。

非在校12岁至17岁人群则按照就业和非就业安排接种。16岁至17岁就业人群由各行业主管部门与各区协同配合组织至指定接种点进行疫苗接种。非就业人群(含12岁至17岁出国留学人员)由所在街道(乡镇)组织至指定接种点接种。

据了解,此次12岁至17岁人群使用的新冠病毒疫苗是经国家有关部门的批准、可用于该年龄段人群的新冠病毒灭活疫苗,包括国药中生北京所和北京科兴中维公司研制的新冠病毒灭活疫苗。

记者了解到,截至7月20日12时,北京市累计报告接种新冠病毒疫苗3615.35万剂次,累计接种1862.06万人,其中1764.34万人完成全程接种,全市18岁及以上人群新冠病毒疫苗第1剂接种率达到95.63%,全程接种率达90.61%。

未来,北京市将结合疫情形势、防控需求、人群特点等情况,按照国家统一安排开展3岁至11岁人群的接种工作。

赤日几时过 清风无处寻

明日“大暑”

新华社天津7月20日电(记者周润健)《2021年中国天文年历》显示,北京时间7月22日22时26分将迎来“大暑”节气。这是一年里最热的时候,我国多地会出现高温天气,公众要注意防暑降温。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,每年公历的7月23日前后,太阳到达黄经120度时为“大暑”,它是二十四节气中的第十二个节气,也是夏季的最后一个节气。“大暑”与“小暑”一样,还是代表夏季炎热程度的节气。古人认为“大者,乃炎热之极也”,换句话说,“大暑”是一年中“蒸煮下煮”“湿热交蒸”到达极点的时节。

与其他节气一样,“大暑”也以五天为一候,分为“三候”:“一候腐草为萤,二候土润溽暑,三候大雨时行。”意思是说,一候腐草上的萤火虫卵,化虫而飞;二候天气变得闷热,土地变得潮湿;三候常常出现“风如拔山怒,雨如决河倾”的暴风骤雨。

“大暑”大多出现在“三伏”里的“中伏”期间。今年的7月21日至8月9日为“中伏”,前后20天,而高温、高湿又是“中伏”的特点,正所谓“冷在三九,热在中伏”。金朝诗人赵元在《大暑》诗中写道:“早云飞火燎长空,白日浑如堕甑中。”生动形象地描绘出“大暑”的炎热和带给人们的强烈感受。

“大暑”是一年中天气最热、湿气最重的时节,罗澍伟结合民间传统和养生专家的建议表示,此时节养生保健的重点是“防暑”和“祛湿”。